



Большая перемена

Выпуск №77

Май, 2014 г.

Издается с декабря 2005 года

В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:

Заканчивается

2013-2014 учебный год!

Повесть Б. Васильева "А зори здесь тихие" на школьной сцене	2
Мы—пионеры!	2
15 мая—Международный день семьи	3
Последний школьный звонок прозвонит 31 мая	3
Гала-концерт фестиваля детского творчества «Звёзды нового века»	4
Улыбнись...	4

Вот и подходит к концу еще один учебный год.

В 2013/2014 учебном году наше учреждение работало напряженно, год был насыщен победами, достижениями учащихся и педагогов, конкурсами, фестивалями, мероприятиями.

В декабре 2013 школа подверглась объёмной фронтальной проверке, по итогам которой работа школы оценена как удовлетворительная, результативная.

В феврале 2014 в районном рейтинге школа среди всех учебных заведений заняла V место.

Традиционно педагоги принимали участие в организации избирательной кампании (март, 2014).

В этом учебном году 9 педагогов подтвердили высшую квалификационную категорию, 4 получили сертификат по владению информационно-коммуникативными технологиями.

Учитель информатики Т.В. Борисенко успешно выступила на конкурсе «Учитель года».

4 педагога приняли участие в конкурсе «Методическая весна»: Дмитриенко Е.В.— дипломы II и III степени, Кротова Е.В. - диплом I степени, Максюк С.А. - диплом III степени).

Проект Алисейко Н.А. в областном конкурсе «Экоидея» отмечен дипломом III степени.

Количество дипломов на районных предметных олимпиадах – 11, из них I степени—2 (русский язык - Лавшук Виктория, история - Аверков Андрей).

Защищали честь Калинковичского района на областных олимпиадах 5 учащихся: **Борисенко Иван** – 10 класс, **Аверков Андрей** – 8 «Б», **Сырицкий Николай** – 10, Шестунова Анастасия - 9 «Б», а учащаяся 10 класса **Лавшук**

Виктория стала дипломантом I степени республиканской олимпиады по русскому языку и литературе.

9 учащихся школы стали стипендиатами Калинковичского райисполкома за достижения и мастерство, продемонстрированные в области, республике, международном уровне: **Лавшук Виктория** (10 класс, русский язык), **Колосов Денис** (10 кл., бильярд), **Пинчук Любовь** (10 кл., моделирование одежды), **Власенко Антон** (11 кл., художественное творчество), **Манько Николай** (9 «Б», легкая атлетика), **Астапович Ольга** (8 «Б», легкая атлетика), **Лысенкова Ангелина** (7 «Б», баян), **Гадлевская Полина** (7 «А», вокал).

На базе школы были организованы семинары директоров, учителей физики.

В прошедшем текущем учебном году были установлены 28 ПВХ оконных блоков, входная группа на центральном входе, жалюзи в учительской и кабинете физики. Оборудована еще спальная для первоклассников. На весенних каникулах произведен ремонт учительской. Идет ремонт ограждения пришкольной территории, подвальных помещений, крыльца. Устраняются травмоопасные факторы. Приобретен водонагреватель, лингафонный кабинет, спортивный инвентарь (мячи, маты, лыжи).

Продолжается работа по пополнению внебюджетного счёта учреждения: платные услуги, сбор макулатуры, выращивание рассады (30 млн.).

На сегодняшний день беспокоит проблема оптимизации школьной сети, которая идет сейчас по всей республике. Перед нами стоит задачи повысить наполняемость классов-комплектов к сентябрю, требование МО РБ не менее 24 учащихся.

Директор школы Е.В. Волкова

31 мая в 9.00
состоится
линейка,
посвященная окончанию 2013/2014 учебного года



Ко Дню Победы

Повесть Б. Васильева "А зори здесь тихие" на школьной сцене

Один из самых волнующих праздников нашей страны – День Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

9 Мая 1945 года отгремели последние орудийные залпы, и фашистская Германия, принесшая неисчислимые беды советским людям, народам многих стран, капитулировала. Люди отдают дань любви и уважения воинам-освободителям, помнят тех, кто погиб, защищая мир от фашизма. В память о них воздвигнуты мемориалы славы, обелиски, на братских могилах никогда не увядают цветы.

Ученики нашей школы проявили массовую инициативу в подготовке декады Памяти, с нескрываемым интересом, энтузиазмом, юношеским задором, глубочайшей ответственностью отнеслись к подготовке мероприятий: встречи с ветеранами, «Вахта памяти» у памятника погибшим воинам, литературная выставка в школьной библиотеке.

Неизгладимое впечатление произвела постановка по мотивам повести Б. Васильева «А зори здесь тихие», которую подготовили учащиеся 8 «Б» класса (руководитель Макаревич Т.П.).

В постановке были заняты Аверков Андрей, Борисенко Ан-



гелина, Мелешко Любовь, Сулик Екатерина, Черенева Вероника, Шапетько Мария. Ребята профессионально исполнили свои роли, что дошло до сердца каждого.

Программа началась с импровизации "Священная война", чтением стихотворений.

Из повести к постановке было выбрано несколько наиболее интересных сцен. Сначала школьные артисты показали момент, когда девчата и старшина Васков отправились на задание по обезвреживанию фашистских диверсантов. После чего каждая из героинь романа Бориса Васильева "рассказывала", как и при

каких обстоятельствах, она погибла.

Завершался спектакль песней из любимого многими фильма "Офицеры" - "От героев былых времен не осталось, порой, имен...", а также стихотворением Р. Рождественского «Помните».

Во время представления мелькали кадры кинохроники, звучал голос Левитана, метроном «отсчитывал» минуты молчания.

В конце мероприятия ребята исполнили песню «День Победы».

Шапетько Мария



Мы - пионеры!

19 мая на городской площади в торжественной обстановке 40 учащихся нашей школы пополнили ряды Белорусской республиканской пионерской организации. Для них это большой праздник, они стали пионерами. Они вступили в добровольный союз детей для того, чтобы объединить свои усилия для добрых и полезных дел. Быть пионерами всегда было почётно. И сейчас, как и раньше, пионер - значит первый, первый в учёбе, в спорте, первый придет на помощь к тем, кто в беде, к тем кто младше.

По окончании торжества для ребят был организован коллективный просмотр фильма «Частное пионерское» в кинотеатре «Знамя».

Борисенко Ангелина

15 мая—Международный день семьи

15 мая во всем мире отмечается Международный день семьи.

Семья – самое главное в жизни для каждого из нас. Семья – это близкие и родные люди, те, кого мы любим, с кого берем пример, о ком берем пример, кому желаем добра и счастья. Именно в семье мы учимся любви, ответственности, заботе и уважению.

15 мая прошёл конкурс «Семейный марафон». Принимали участие 2 команды по 6 человек. По 2 ученика из 7-х классов (дедушка и бабушка), по 2 – из 6-х (мама и папа), по 2 из 5-х (дочка и сын).

1 конкурс – «Семейный портрет». Командам нужно было придумать фамилию своей семье и составить рассказ о семье какие у них любимые праздники, любимые блюда, как отдыхают летом, какие домашние животные и т. д.). Команда «ашек» стала семьёй Ведёркины, а «бэшки» - Линкольн.

Следующий конкурс «Дорога любви». Папа и мама выкладывали из своей одежды, заколок, шнурков, короче из всего, что было под рукой, дорогу любви. Вся семья им помогала. Длиннее дорога получилась у семьи Ведёркиных. Дорога у них состояла из ремней, обуви, галстуков и других предметов.

Друзья, вы задумывались, почему так говорят: “Мой дом – моя крепость”?

Несомненно, у человека должен быть дом, и не просто крыша

над головой, а место, где его любят и ждут, понимают, принимают таким, каков он есть, место, где человеку тепло и уютно. На празднике каждая семья строила дом своей мечты. Следующий конкурс так и назывался «Что нам стоит дом построить». А строил дом дедушка. Ему нужно было с закрытыми глазами нарисовать дом для всей семьи.

Лучший дом оказался у Ведёркиных, так как вся семья дружно помогала подсказками.

Следующий конкурс был для бабушек. Назывался он Кулинарный». Бабушка показывала, как она готовит вкусное блюдо, а команда отгадывала, что она готовит. В этом конкурсе лучшей стала бабушка Линкольн.

Конкурс «Мамины помощники». Сыновья заплетали косу сестре, а дочки собирали картошку». Обе семьи справились одинаково.

Следующий конкурс «Домашнее задание». Из набора слов нужно было составить пословицу. Победила семья Линкольн.

Затем вопросы задали зрителям. Как мы уже говорили, для счастливой семьи очень важно иметь свой дом. Во все времена люди стремились благоустроить свое жилище, каким-то образом его улучшить, усовершенствовать.



вать. Поэтому все вопросы были связаны с жильём.

И последний конкурс «Весёлые нотки». Как поется в одной известной старой песне: «Нам песня строить и жить помогает». И действительно это так, ведь без песен не обходится ни один праздник, с песней мы отправляемся в поход, песня поднимает настроение.

Каждой команде предлагалась песня, и если они отгадывали ее, то получали 1 балл, а если спели 1 куплет из этой песни, то команда зарабатывала еще 1 балл. И опять лучшей стала семья Линкольн. Поэтому в результате получилась ничья.

Семья Ведёркиных получила номинацию «Самая дружная семья», а семья Линкольн «Самая интеллектуальная семья».

Праздник получился очень содержательным и веселым.

Чернёва Вероника

Для выпускников

Последний школьный звонок прозвонит 31 мая

В школах и гимназии г. Калинковичи учебный год завершается 31 мая. Учебные занятия заканчиваются 30 мая, а вот торжественные мероприятия в честь последнего звонка будут проведены 31 мая. Выпускные экзамены в учреждениях образования пройдут с 1 по 12 июня.

После завершения обучения в 9-м классе учащиеся должны будут сдать четыре обязательных выпускных экзамена: белорусский язык в письменной форме, русский язык в письменной форме, математику в письменной форме и историю Беларуси устно. А после окончания 11-х классов учащиеся в нынешнем году сдадут три обязательных выпускных экзамена: математику в письменной форме, белорусский язык или русский язык (по выбору) в письменной форме и иностранный язык в устной форме. Четвертый экзамен – по выбору.



Адрес школы: 247710, г. Калинковичи
Гомельской области, ул. Пионерская, 27 Б
Телефон: 4 – 24 – 84
Email: guo_sosh_2@tut.by
http://k-soch-2.schools.by

Учредители:
Администрация
ГУО «Средняя школа №2 г. Калинковичи»,
Совет Школы

**ОТВЕТСТВЕННЫЙ ЗА
ВЫПУСК
МАКАРЕВИЧ Т.П.**

Тираж 30 экземпляров

Мы вместе!



УЛЫБНИСЬ



Конец учебного года.

- Пап, а пап! А ты счастливый!
- Это почему же?
- Учебники для меня покупать не придется. Я на второй год остался.

Чтобы каждый год не сдавать деньги на линолеум, родительский комитет 5-го класса принял решение заасфальтировать класс.

Запись в школьном дневнике: "Ваш ребёнок глотает окончания слов".

Ответ родителей: "Знам, ругам".



С ОКОНЧАНИЕМ УЧЕБНОГО ГОДА!

Гала-концерт фестиваля детского творчества **«Звёзды нового века»**

Финальный гала-концерт школьного фестиваля детско-юношеского творчества «Звезды нового века» прошел 17 мая в средней школе №2 г. Калинковичи. В заключительном этапе фестиваля приняли участие победители отборочного тура, проходившего в марте. Здесь собрались разные по возрасту и своим увлечениям ребята, но объединяют их одаренность и талант.

Открыли концерт директор школы Е.В. Волкова и заместитель директора по воспитательной работе Т.А. Старостова, пожелав выступающим собрать в кулак все волнение и доказать свой высокий уровень.

И вот победители хореографических, вокально-инструментальных коллективов, солистов школы в течение часа радовали зрителей своими разноплановыми номерами.

Участники гала-концерта и победители фестиваля награждены дипломами и грамотами.

В номинации «Хореография»:

диплом I степени - Астапович Антонина (7 «Б»), коллектив 7 «А» класса

диплом II степени – Чернышева Александра (1 «А»), коллектив 6 «Б» класса

диплом III степени – Мартинович Виктория (4 «А»), коллектив 6 «А» класса

В номинации «Вокал»:

диплом I степени – Буценко Мария и Беляй Дарья (10 класс), Гуйда Мария и Дроздова Яна (5 «А»)

диплом II степени – Никитина Анна (5 «Б»), Шастун Анна (3 «Б»)

диплом III степени – Дмитриенко Анастасия (1 «Б»), Гаркуша Ксения (2 класс)

В номинации «Инструментальное исполнение»:

диплом I степени – Лысенкова Ангелина (баян, 7 «Б»)

диплом II степени – Дроздова Яна (фортепиано, 5 «Б»)

диплом III степени – Кананчук Тихон (скрипка, 3 «А»)

В номинации «Театр и слово»:

диплом I степени – Бондарь Илья (2 класс)

диплом II степени – Чернов Георгий (3 «А»)

диплом III степени – Гаркуша Ксения (2 класс), Зенькова Яна (4 «А»)



И пусть далеко не все, кто примет участие в фестивале, в будущем станут артистами, но то, что они останутся творческими людьми, это точно. Ведь человек, хоть раз испувавшийся в море оваций, не забудет это никогда. А что касается наших школьных зрителей, то на овации и добрые слова они щедры, потому что понимают: таланту, кроме постоянной работы над собой, необходима любовь зрителей. Эту любовь можно сравнить с рамой, придающей любой картине завершенность.

Сулик Екатерина